在理县支教,他决不放弃任何一个学生 张安定 租车家访帮助孩子学业进步

2019年夏末 ,受组 织上安排,市油川中学 教师张安定从永康南站 启程 ,前往四川省阿坝 藏族羌族自治州理县中 学支教。

这一年来,担任理 县中学挂职副校长、首 届浙江精准实验班数学 老师的张安定,除了认 真备课、授课外 ,还自费 租车走访了24位学生 的家,帮助退步的孩子 重回尖子生行列。他 说,教育是孩子改变命 运的希望 决不能放弃 一个孩子。

记者 程明星



自掏腰包租车家访 走遍 24 户学生家庭

在出发前往理县前,为了能更好地 开展教育教学工作 涨安定给自己制定 了一系列的教学计划 使自己更好更快 地融入当地教学节奏,深入了解当地的 教学特点。

在通过与当地任教老师多次探讨 后,张安定发现,当地的学生或多或少 受家庭影响,求知欲不够强烈,且自控 能力差。他觉得,要让学生不产生厌 学的反感,必须拉近老师与学生的距

要不我们周末组织一下家访?张 安定认为,家访是了解学生的家庭情 况、性格是最重要的方式。他的想法得 到了胡丽珍等三位援川老师的认可并

不过,张安定很快就遇到了一个 大难题 出行。原来,身处大山深

处的理县 ,交通实属不便 ,开往周边县 城的大巴每天只有两个班次。一开 始,张安定只能针对城区附近的学生 进行家访。而今年受疫情影响,一部 分学生回校后思想溃散 ,学业热情消 退 ,张安定决定以自费包车的形式 ,扩 大家访范围,走访城区、农村共24户

城区的学生家近,走走就到了。 而一些偏远山区学生的家庭 ,可能得坐 几个小时的车。最远的是薛城镇立力 村 车子开不到 ,半路还得走路进村 ,得 花费3个小时。张安定告诉记者,在理 县,包一辆车和一名司机,一天的租金 费用在400元左右。不过,因为是四名 老师一起平摊,一个人也就一天花100

王帧的家在薛城镇木卡乡列列村

西洋坪组,离城区较远。从城区出发 沿着蓉昌高速行驶半个多小时抵达薛 城镇后,还要在狭隘的山道上行驶半 个多小时才能到达。

今年上半年学期结束时 ,王帧因学 习习惯差、自控能力弱,要从精准实验 班调到普通班级。得知这一情况后 涨 安定立即找校领导与班主任,为王帧争 取了半个学期的考察期。

王帧是一个好苗子 ,数学成绩在 班里数一数二 就是自律性差了点。普 通班学习氛围差,他如果真去了那边, 我怕他更不上进了。只要我们老师抓 紧一些 他的学业一定会有进步的。开 学后 ,张安定又一次租车前往王帧的家 做了家访。他叮嘱王帧,一定要靠自己 的努力 、留在精准实验班 、好好学习 、争 取将来考上理想的大学。

不放弃退步的学生 帮她重回尖子行列

不放弃一个学生 是张安定在理县 支教一年来始终不忘的原则。教育是 孩子改变命运的希望 决不能放弃一个 孩子。张安定是这么说,也是这么做

刘盈是张安定在精准实验班的学 生。她自小和外婆一起生活,住在集装 箱搭起的房屋 ,只有母亲独自在外挣钱 养家。孤僻的童年生活,致使她养成不 爱与外界交流的自卑心理。考入理县 中学时,刘盈的成绩在班里名列前茅, 但高中课程难度超出她的预期 ,于是开 始怀疑自己 成绩一路下滑。

刘盈比较自卑,太在乎别人对她 的看法了。眼看着当初成绩差不多的 同学逐渐把自己用在后面 不自信的她 更加沮丧 甚至产生了厌学的心理。张 安定接手精准实验班时 很快就注意到 了这位曾经的学习尖子。

在多次的家访中 涨安定逐渐打开 刘盈的心结。他告诉刘盈 高中课程相 比于初中课程更注重学生自主学习的 意识 要学会举一反三。只要肯静下心 来专注,一定会有不菲的收获。

此后,刘盈端正了态度,加之其较 为不错的基础 ,成绩直升到年级第三。 在采访时,刘盈告诉记者:我忘不了张 老师第一次招手走进家里的场景。做 梦也想不到老师会把我放在心上,尤其 还是一位援川老师。说着说着 这位感 性的小女孩眼里泛起了泪光。

事实上 涨安定不仅关心自己班级 的学生 兼任理县中学挂职副校长的他 还时刻关注着其他班级的学生。

5月24日,正值永康 理县高三 第二轮复习备考研讨期间 高三(4)班 的黄玮琪同学因疾病不得不离校。得 知情况后 ,张安定立即与当时在理县 中学开展高三复习研讨指导的麻成 广、章春归、陈静等老师,前往黄玮琪 家中送上红包及慰问品,并为其做心 理辅导,指导其复习办法。满载着老 师们的鼓励,黄玮琪第二天就回校投 入复习。2020年高考,她成功凭裸分 考上大学本科。

记者手记 跨越千里 只为让那里的孩子变得更好

既然选择了援川就选择了吃 苦 ,选择了援川就选择了奉献。无论 是在永康还是在理县,初心不变。 近一年来,这句话成了张安定的座右 铭,也激励着他克服重重困难和对家

时间回到去年8月20日 涨安定 告别妻儿,从永康南站启程,跨越 2072 公里奔赴理县。也许有了长时 间的分别 ,更体会到亲人的深情。如 今,结束一天的忙碌,张安定总会迫 不及待地与妻子进行视频通话 ,询问 家里的情况。

丈母娘膝盖好多了吗? 儿子 又和你顶嘴了?我等会说说他。 理 县当地挺美的,有机会我带你来看 看。在一句一句寻常的家常背后 ,是 张安定对家庭的思念和愧疚。幸好, 张安定的家人们对他始终是包容与 支持的。

跨越千里育桃李,张安定说赴 理县支教的初衷是为了让那里的 孩子变得更好。在理县,像张安定 一样的教师不在少数。他们用量 身定制的精准教学、用脚踏实地的 家访、用心用情用爱战胜了一个个 困境,在三尺讲台上兢兢业业,以 实际行动书写了援川的大爱,在理 县抒写了一篇篇援川教师的光荣

永康南站24日 停运37列列车

记者 吕晓婷

本报讯 近日 ,记者从永康南 站获悉 ,受金台铁路施工影响 ,为 使既有开行列车运行秩序尽快恢 复,24日,永康南站将临时停运 37列旅客列车。

其中停运直通动车组列车16 列:北京南开G163次、西安北开 G870/67次、沈阳北开G1226/7 次、济南东开G1734/1次、郑州东 开G1965次、成都东开G1983/2/ 3次、武汉开G2035/8/5次、武汉 开 G2039/42/39 次、宜宾西开 G2301/4/1 次、毕节开 G2305/8/ 5次、长沙南开G2314/1次、南昌 西 开 G2324/1 次、南 宁 东 开 G2344/1/4次、南昌西开G2358/ 5/8次、湖州开D3211次、南京南 开D3235次。

取消管内动车组列车21列: 24日上海虹桥开G7321次、上海 虹桥开 G7323 次、张家港开 G7325次、上海虹桥开G7331次、 G7335次、上海虹桥开G7337次、 杭州东开 G7341 次、南京南开 G7349次、杭州东开G7465次、蚌 埠南开 G7473/6 次、阜阳西开 G7477/80/77 次、黄山北开 G7498/5次、合肥南开G7618/5 次、南京南开G7625次、南京南开 G7629次、南京南开G7643次、合 肥南开 G7647 次、六安开 G7762/ 59次、上海虹桥开G7343次、合 肥南开G7655次、杭州东开 G7621次。

为方便广大旅客出行 ,永康 南站提醒需要乘高铁出行的旅 客,可以前往武义北、缙云西转乘 或提前一天、延后一天出行。至 于前往温州方向的旅客可考虑转

同时 ,记者也从市客运中心 了解到 24日 客运中心将临时增 加4班永康至温州市班线 发车时 间分别为8:00、9:40、12:00、14: 10 ,票价为 78 元 ,座位数 53 座。 该班线为临时应急运力保障 ,根 据预售情况可能还会增班。

在此,永康南站提醒广大旅 客,已购买停运列车车票并换取 报销凭证的旅客 ,可于票面乘车 日期起30日内(含当日)持车票 到车站窗口办理退票手续;在 12306网站购买车票未换取报销 凭证的旅客,可在12306网站、手 机客户端直接办理退票 ,均不收 取手续费。

文 明 在 心 安 在

永康日报社

宣